
VuilnisOproer vergadering donderdag 27-02-2025 
 
Voorzitter: Jan 
Locatie: Huis vd Wijk de Aker (Noorderakerweg 2) 
 
17:30 afvalprikken rondom locatie 
18:15 Eten en van 19:00 tot 21:00 Vergaderen 
 
Volgorde wie er waren tijdens vergadering: JanvdB, Koos, AnneG, Hennie, Wout, Cygnea, 
Josine, Hettie, Nico, Frank (eerderweg), Sylvain, Kees, Constance, Marion, Zinzi, Jeroen B, 
Earnest 
 
Afgemeld: Yana, Bieneke, Wilma, Attie, Peter, Bas, Germaine, Meryem, Carolien, Josje, 
Fred, Truus, Trees, Jos, Liselore, Elske, Ben Roy, Herman, Madeleine, JanWillem, 
MarieAnne, Ronald, Nazmi, Evelien, Jorine, 
 
Agenda 
Opening met kort rondje voorstellen, nieuwtjes, agendavaststelling, notulen 
Jan opent de vergadering. Hij stelt voor het voorstelrondje over te slaan dit keer omdat hij 
geen nieuwe gezichten ziet onder de aanwezigen. 
 
Belangrijke data (Morgen 28 feb. Donutdag, zaterdag 29 maart: RRS, donderdag 12 juni 
Meervaart (meedoen?)) 
Zinzi: Op 28 februari vindt van 12.00 tot 16.30 Donutdag plaats in Slotervaart. Hierbij wordt 
een podium gegeven aan initiatieven die zowel sociaal als duurzaam of buurtgericht bezig 
zijn om de buurt leuker te maken. Iedereen – ook buiten Slotervaart - is welkom. Het is bij de 
Stadskas/ Tante Toorop. Er is van alles te doen, er zijn ook twee workshops vanuit het VO. 
Onder andere de snoeproute en de maaiincidenten komen aan bod, en het lokaal kunnen 
sluiten van kringlopen, bijv. op het gebied van textiel. 
Anne: vraagt aandacht voor de landelijke opschoondag die op 22 maart plaatsvindt. Het 
Pluspunt wil vanuit Eigenwijks iets organiseren, maar VO kan ook bewoners die iets willen 
opzetten ondersteunen. 
Op 29 maart viert Jan dat het RuimRondjeSloterplas tien jaar plaatsvindt, van 14.00 tot 
16.00 lopen we vanaf de Natuurkamer een rondje. Bij terugkomst biedt de gemeente ons 
daar een hapje en een drankje aan. Aan de andere kant van de plas doet de scouting weer 
mee, daar kun je ook aansluiten. 
Op donderdag 12 juni van 15.00 tot 20.00 vieren we in het Van Eesteren paviljoen waar we 
mee bezig zijn: schoonmaken. Het precieze programma is in de maak, dit is alvast een save 
the date. Het zal in het teken staan van laten zien wat we de afgelopen jaren hebben bereikt. 
 
Mededelingen voorzitter (lokaal betalen, melding via whatsapp, alternatieve tegel; 
PlanRedouan, 6 PrikPuzzelPaden) 
Jan: Nu volgt het punt over Thomas Siderius, die zich binnen het Nationaal Programma 
bezighoudt met ‘koop lokaal’, denk hierbij bijvoorbeeld aan het buurtbudget waarbij lokaal 
geld binnen de buurt wordt uitgegeven. Zo blijft het geld bij ondernemers die in Nieuw-West 
werken. Dat heeft voordelen, zoals het laten circuleren van geld binnen ons stadsdeel. Het is 
natuurlijk heel interessant voor ondernemers. Vergoedingen of beloningen kunnen ook 
makkelijker in deze lokale valuta worden uitgekeerd waardoor mensen met een uitkering er 



misschien niet bij op hoeven te tellen (we weten niet helemaal hoe dit zit). Het is essentieel 
dat voldoende bedrijven hieraan meedoen, want als je wel lokaal geld hebt maar het 
nergens kunt uitgeven, stagneert de stroom. Hier neemt de centrale stad volgende week een 
belangrijke beslissing over. Als er een ‘go’ volgt, is het wellicht interessant om Thomas hier 
een keer uit te nodigen om het toe te lichten. Komt die ‘go’ er niet, dan zouden we het ook 
wel zonder toestemming in Nieuw-West uit kunnen proberen. Dat wordt in andere plaatsen 
ook gedaan. 
Nico: Ik denk niet dat de fiscus kan worden uitgeschakeld. Als je als ondernemer met een 
nieuwe soort valuta aan de slag gaat, komt de fiscus zeker polshoogte nemen. 
Jan: Ik ga dit nog even navragen. 
Zinzi: Duidelijk was in ieder geval dat je er niet mee gekort zou worden op eventuele 
uitkeringen. 
Jan: Ondernemers die er in ieder geval aan mee zullen doen, zijn Koos voor de 
Natuurkamer, Anne (studiodemaan), ik en het VO. 
Kees: Zijn er bezwaren bekend tegen dit systeem? 
Jan: Die zijn er ongetwijfeld, maar die zijn mij nu niet bekend. Ook dat zou Thomas goed 
kunnen toelichten. 
 
Jan: Volgende punt gaat over het melden via whatsapp bij de gemeente. Meerdere mensen 
gaven aan dat dat niet meer lukt. Daarover kon je een klacht indienen en dat heb ik dus 
gedaan. Blijkt dat dat wel gewoon nog kan, maar dat je niet een 1-op-1-antwoord terugkrijgt. 
Terugkoppeling volgt dus niet meer altijd. De meldingscentrale krijgt zowel via whatsapp als 
de Buiten beter-app van de gemeente zelf meldingen binnen, en om dat goed te laten 
verlopen is er nu een verbetermanager aangesteld. Daar heb ik volgende week een 
afspraak mee, zodat ik onze bezwaren daar kan neerleggen. 
 
Morgen is de laatste dag van de nulmeting van de alternatieve tegel-test. Tien mensen 
hebben tien plekken bestudeerd de afgelopen 28 dagen en doen dat in april weer. Ik ga 
tussen morgen en eind maart tien andere tegels daar neerleggen die passen bij de 
inleverdag van die plek. En dan kijken we wat dat voor effect heeft. 
 
Ik ben vandaag benaderd door Redouan, hij is van de Wildeman en heeft het door ons 
genoemde PlanRedouan waarbij hij als ondernemer mensen heeft gevonden die in de 
Wildeman-buurt het grofvuil gaan verzamelen. Dat is een plan van meer dan een ton. Hij 
heeft nog veel meer woeste ideeën, die ik maar moeilijk met hem kan bespreken omdat hij 
denkt alles te kunnen doen wat maar mogelijk is, waarbij hij de gemeente links- en rechtsom 
passeert. Evelien van de gemeente is daar nauw bij betrokken, zij gaat met hem in gesprek 
om te onderzoeken wat wel en niet haalbaar is. Het gaat om een pilot, maar hij wil nu actie. 
Zo werkt de gemeente echter niet. Dit wordt vervolgd. 
 
Als laatste punt wil ik jullie wijzen op de prikpuzzelpaden, daar zijn er nu zes van. Ik zou het 
leuk vinden als jullie ze een keer lopen en commentaar leveren. De officiële introductie vindt 
plaats tijdens het RuimRondjeSloterplas. Op de website van VO vinden jullie meer 
informatie. 
 
Anne: Ik wil nog melden dat ik aan het onderzoeken ben of we onze whatsapp community 
ergens anders kunnen onderbrengen, zodat we niet meer gebruik hoeven te maken van 
Meta. Signal is hiervoor helaas niet geschikt. Wordt vervolgd. 



 
Maaien over zwerfvuil en Zwerfafval in het groen/plantenbakken/heggen (Sylvain) 
Jan: Voor dit punt is Sylvain Scheers uitgenodigd. Wij kennen elkaar door een uitgebreide 
meeting over het maaien in Nieuw-West. Er zijn afspraken tussen het VO en de gemeente, 
die maaibedrijven opdracht geeft voor het maaien. Die afspraken worden niet altijd 
nagekomen, blijkt uit onze ooggetuigen/ ervaringen. De afspraak is dat er niet wordt 
gemaaid als er afval ligt, want dit veroorzaakt versnippering en dus meer zwerfvuil. De 
gemeente moet er dus voor zorgen dat het schoon is voor de maaiers beginnen. Wij zien 
allemaal dat het vaak nog niet goed gaat en dat zorgt voor onrust en ontevredenheid. 
Vandaar dat het me goed leek om Sylvain uit te nodigen, voor het perspectief vanuit de 
gemeente en om te kijken hoe we elkaar kunnen helpen. 
Sylvain: Bedankt voor de introductie; ik ben het afdelingshoofd van Groen, Flora en Fauna. 
Mijn club is verantwoordelijk voor het totale dagelijkse onderhoud van de stad. Ik heb zo’n 
tweehonderd man eigen personeel die in het groen actief zijn en we werken met zeven à 
acht aannemers (Pantar bijv.) met ongeveer drie- a vierhonderd man. We werken per 
gebied, en elk gebied heeft een manager. We zitten in een transitie met aannemers, want de 
aanbesteding zijn we aan het afronden. Er komen dus nieuwe aannemers. Daar zullen wat 
veranderingen plaatsvinden, want jullie verhalen zijn niet aan dovemansoren besteed. We 
gaan voortaan het maaiwerk van de hele stad bij twee directievoerders neerleggen, in plaats 
van bij de verschillende stadsdelen. Ook de werkwijze gaan we anders aanpakken. 
Voorheen keken de maaiers zelf wanneer het gras tien centimeter was, en maaiden dat dan. 
Er is ook slecht nieuws, want het gemeente heeft besloten het onderhoudsniveau te laten 
dalen. 
We zaten op niveau ‘verzorgd’ en gaan nu naar ‘sober’. Er mag dus op plekken – dus ook 
gazons - iets meer vuil liggen. Ben ik niet blij mee, want plastic- en blikdeeltjes verdwijnen in 
de bodem. Ons antwoord is een strakker systeem op die aannemer; die krijgt nog maar een 
of twee aanspreekpunten en we gaan de frequentie anders aanvliegen. Niet meer op 
beeldbestek, maar op frequentie. Er zal gewerkt gaan worden met een rooster, zo wordt het 
makkelijker om daarop te sturen en om ervoor te zorgen dat het van tevoren schoon is. 
Hopelijk gaat dit goed werken. De afspraak is dat de aannemer een check doet om te kijken 
hoe een gebied erbij ligt. Is er te veel vuil dat hij niet kan prikken, dan wordt hij geacht een 
opdracht te geven aan Reiniging en dat af te wachten. Er is een tweede element binnen het 
contract; als er niet wordt gepresteerd zoals wij mogen verwachten, dan kan ik alles 
kosteloos terugnemen van de aannemer, dan kan ik bepalen dat ik het zelf ga doen. We 
gaan met nieuwe innovaties aan de gang, zo zijn we bezig met radiografische maaiers. 
Jan: Het klinkt veelbelovend. Het VO is er natuurlijk ook om je te helpen, niet alleen om te 
melden. Misschien ken je het project van Isabel? Zij heeft de speeltuinbrigade opgericht en 
zit derhalve in de speeltuinwhatsappgroep van het VO, zodat zij alle meldingen daarover 
krijgt en ermee aan de slag kan. Dat zou voor jou ook handig kunnen zijn, maar dan op het 
maaidossier. Dus wil je lid worden? Het geeft je nog sneller en meer feeling met de mensen 
die melden. 
Sylvain: Het lijkt me goed als ik daarmee begin, en dan naderhand kan een van mijn 
toezichthouders dat overnemen. 
Constance: Als ik goed begrijp, moet een maaier als er veel te veel vuil ligt dat melden voor 
hij begint te maaien. Is het niet handiger als er sowieso eerst geprikt wordt voor een maaier 
begint? 



Sylvain: Ja dat zou het mooiste zijn, maar daar hebben we de mankracht niet voor. Ik 
overweeg wel het gebruik van zo’n machine die o.a. peuken zeeft, zoals ook wel op 
stranden wordt gedaan. Die bestaan ook voor gras, dus dat wil ik onderzoeken. 
Zinzi: Je gaf aan dat het niveau naar sober gaat, maar hoe vaak moet gras eigenlijk 
gemaaid worden? 
Sylvain: Goede vraag. Zelf zou ik gras eigenlijk minimaal willen maaien. Er zit namelijk 
zoveel fauna in, verder wil ik minimale verstoring van de bodem doen. Maar dan krijg ik weer 
andere meldingen. Sommige stroken moeten puur voor de veiligheid gemaaid worden, zo 
om de twee weken, en erachter mag het eens in de maand. Met het risico dat zich daar wel 
weer vuil verzamelt. Het is zoeken naar een goed systeem. Het op beeldbestek werken is 
voor de aannemers makkelijk geld verdienen, dus dat gaat voortaan echt anders. 
Anne: Waarom is het niveau naar sober ingesteld? Vanwege bezuinigingen? 
Sylvain: Dat is voor het college al gebeurd. Wij konden het alleen nog niet doorvoeren omdat 
de contracten met de aannemers nog op ‘verzorgd’ stonden. Ik weet niet waarom het is 
bijgesteld. Ik zie sober niet per se als een probleem. We moeten alleen anders gaan kijken 
naar het groen. Het moet minder onderhoud gaan nodig hebben, maar hoe minder ik aan de 
bodem zit hoe beter het is voor de natuur. 
Wouter: En wat als aannemer en reiniging het niet eens worden over wie wat opruimt? 
Sylvain: Daar zit ik nog tussen, dus dat wordt opgelost. 
Wouter: Punt vier bestaat ook nog uit ‘Zwerfafval in het groen/plantenbakken/heggen’, daar 
heb ik ook nog vragen over. 
Jan: Dat is een onderdeel van Josje en Bart, die zijn er nu niet, maar dat komt zo. 
Kees: Die versobering zorgt er dus wel voor dat er meer vuil ligt. Als BBV-er en prikker zou 
ik erbij gebaat zijn als ik de maairoosters weet, want dan zorg ik ervoor dat het veld op tijd 
schoon is. Het zou dus fijn zijn als die data met ons worden gecommuniceerd. 
Sylvain: Dat is ook precies wat ik wil. 
Jan: Dit kan allemaal heel goed via de community gedeeld worden. 
Hettie: Waarom werkt de gemeente met aannemers en niet met eigen mensen? 
Sylvain: Amsterdam kiest voor de ultieme mix, omdat Amsterdam geen heldere keuze maakt 
over groen. Een van de redenen is dat de overheadkosten binnen de gemeente extreem zijn 
dus eigen mensen zou duurder zijn. 
Jeroen: Als je op een andere manier naar het groen gaat kijken, zoals je net aangaf, ben je 
dan niet bang dat er meer ongedierte komt? 
Sylvain: Ja dat klopt, in het gesprek met de GGD werd dat ook benoemd. Zij zien hetzelfde 
risico. Dat is voor mij een lastig punt, want voor mij is dat ook fauna. Dat blijft een ding; er 
wordt ook nog niet voldoende op gehandhaafd. We proberen het nu zo in te richten dat de 
natuurlijke doorgroei van groen wat meer gaat ontstaan. Daardoor ontstaat een ander beeld: 
minder aangeharkte perken en minder geschoffelde grond. 
 
Jan: ik was vorig jaar in mei heel blij met de hoge grasstand, het was prachtig. Ik geloof dat 
er in die maand ook niet gemaaid mag worden. Ga je daar ook rekening mee houden? 
Sylvain: We maken nu nieuwe beplantingsconcepten die zichzelf op snelle termijn ook dicht 
kunnen zetten. Dat houdt dus in dat er momenten zijn dat we alleen wat hoeven te plukken 
en niet te maaien. We zijn nu vooral op zoek naar klimaatadaptieve beplanting, waar we 
minder aan hoeven te doen. 
Overigens kunnen jullie bepaalde woekerende planten in je wijk ook melden bij de 
gemeente, als je er last van hebt, zoals de pispotjes. 
Ernst: Wat is het verschil of de overeenkomst tussen sober en bijvriendelijk maaien? 



Sylvain: Bij bijvriendelijk maaien worden er kronkels door de gazons worden gemaakt. 
Daarmee krijgen soorten de ruimte om weer op te groeien en beestjes krijgen de tijd om te 
vluchten. Die schuiven daardoor andere gebieden in. Het niveau sober heeft niet per se 
alleen met maaien te maken, maar met de algehele staat van de hoeveelheid vuil. 
Jan: In verband met de tijd gaan we naar het tweede deel van punt 4: Zwerfafval in het 
groen/plantenbakken/heggen waar Wouter een vraag over heeft. 
Wouter: Heggen zijn te dicht begroeid om er tussen te prikken of vuil weg te halen. Het 
beheer en onderhoud moet daarop aangepast worden. Wij kunnen niet in en tussen de 
struiken schoonmaken en prikken. Dit speelt in mijn buurt maar bijvoorbeeld ook bij het 
Kikkerplein. 
Jan: Is het een idee dat jullie dit een-op-een verder bespreken en dat ik jullie in contact 
breng? 
Wouter: Ik ben zeker bereid om hierover mee te denken en een pilot op te starten. 
Sylvain: Ik zal hierover nadenken en wie ik erop kan zetten. 
Jan: Het punt van Bart en Josje was dat er toenemende vervuiling is van plantenbakken en 
borders; het lijkt of die minder worden schoongemaakt. Is dat jouw afdeling Sylvain? 
Sylvain: Plantenbakken niet nee. 
Anne: Wat we ook vaak zien is dat Pantar wel schoffelt, maar het vuil tussen de planten niet 
weghaalt. Soms begraven ze het een beetje. 
Sylvain: Volgende maand heb ik een directievoerder op Pantar zitten, die gaat heel Pantar 
aansturen, dus dit wordt dan zeker besproken. Het is een social return organisatie, waar 
mensen werken met een afstand tot de arbeidsmarkt. Pantar heeft ook moeite om aan de 
juiste mensen te komen, er zijn wel vaardigheden nodig. Zelf wil ik een andere 
samenwerking met Pantar. Het vergt meer inspanning, ook van ons om met hen tot het 
gewenste resultaat te komen. 
Jan: Is het een idee om die nieuw aan te stellen persoon ook een keer met ons te laten 
praten? Dan krijgt hij of zij input van dingen waar wij dagelijks tegenaan lopen. 
Sylvain: Eerst komen de nieuwe afspraken met Pantar, daarna kunnen we verder kijken. 
Cygnea: De jongens van Pantar schoffelen zo goed, dat de bodembedekkers niet kunnen 
opgroeien. En als ze straks ook op ecologie zitten, moet je opletten dat ze die Japanse 
duizendknoop niet gaan verspreiden. 
Sylvain: De stad verandert en Amsterdam wil meer biodiversiteit creëren. Dat vraagt erom 
dat wij anders gaan kijken en werken, maar Pantar kan daar niet van ontslagen worden. 
Goed zijn in groen, vergt best veel kennis. Hovenier is een MBO-4 opleiding, best een 
stevige ook. 
Anne: Is het geen idee om wat hoveniers met Pantar te laten samenwerken? 
Sylvain: Nee helaas niet want dat vraagt om sociaal werk van mijn hoveniers. Ik wou dat ik 
hier al de plannen kon laten zien die ik al in de keten heb laten zien. Wat ik hier nu heb 
verteld is ongeveer een derde van het totaal aantal veranderingen die wij gaan doorvoeren. 
We gaan meer met data werken, al die plekken in kaart brengen en die lichten op in het 
systeem. We gaan die meer digitaal sturen zodat we er ook meer grip op krijgen. Op de 
termijn zullen er ook drones de lucht in gaan om inspecties te doen. Ik mag echter nog niet 
alles delen, maar het ziet er goed uit. 
Jan: Daarbij krijg je van ons nog meldingen waardoor je een en ander waarschijnlijk nog 
kunt verfijnen. 
Sylvain: Ja klopt. 
Constance: Ik heb nog twee ergernissen. De narcissen worden in mijn buurt weggesneden 
door mensen die een bosje mee naar huis willen nemen, heel vervelend want ze zijn voor 



iedereen. Tweede ergernis, ik woon in een wijk met koopwoningen en iedereen wil achterom 
een stenen paadje, dus de gemeente heeft een mooi strookje groen geplaatst, en de een zet 
een hek een halve meter naar achteren en de ander pakt drie-vier tegels en ze pikken 
gewoon groen in. Ik heb het gemeld maar er gebeurt niets. 
Sylvain: Dat hoort bij vastgoed. Via het kadaster zal dat wel bekend worden. 
Marion: Nog even over dat schoonmaken voor er gemaaid wordt; ben je niet bang dat de 
aannemer denkt: we maaien er gewoon overheen want dan moeten we nog een keer 
terugkomen? 
Sylvain: Ik hoop nu het afschrikmiddel in handen te hebben waardoor ik na drie keer kan 
zeggen ‘ik ben er klaar mee, je hoeft het niet meer te doen en ik stap naar een andere partij.’ 
Jeroen: Ik wou alleen aangeven dat ik vind dat Pantar juist heel goed werk doet, ik vind het 
een heel goede organisatie. 
Jan: Fijn dat je een en ander hebt kunnen toelichten en lid wordt van het VO. We gaan je 
toevoegen aan de whatsappcommunity, waar we op den duur ook de maairoosters kunnen 
delen. Ik wil ook graag een artikel op onze website plaatsen hierover. Beschik jij over een 
publiekssamenvatting over de nieuwe plannen van de gemeente die ik kan gebruiken? 
Sylvain: Het jaarplan is nog niet geaccordeerd, dus die kan ik je nu nog niet geven. Maar die 
komt er wel. 
Anne: Misschien leuk als je die t.z.t. hier komt presenteren/ toelichten? 
Sylvian: Met alle liefde. Gaandeweg pakken we als stad samen de grip terug op wat er met 
groen gebeurt. Dank aan het VO voor alle meldingen waardoor er veel inzichtelijk werd. 
 
Peukenaanpak (buurtbudget de Aker) (Jan, Constance) 
Jan: Alleen in De Aker is het buurtbudget voor de peukenaanpak gehonoreerd. Het gaat om 
achtduizend euro die we kunnen gebruiken. Dat kan alleen in De Aker, Sloten en 
Nieuw-Sloten besteed worden. Dus we moeten tenminste een groot deel van dat geld zo 
slim behandelen dat de rest van Nieuw-West er ook wat aan heeft, maar we zullen ook een 
deel van dat geld moeten aanwenden in De Aker, Sloten en Nieuw-Sloten. We hebben 
verschillende ideeën. Ik heb een eerste afspraak gehad met Mario van Dregt – degene die 
de buurtbudgetten coördineert en controleert. Deze was zonder Hettie en Constance, omdat 
ik even snel wilde weten hoe hij erin stond. Ik wil wel graag met hen nu gaan kijken hoe we 
dat geld, plus het budget dat we vorig jaar met het Nedvanggeld hebben gekregen, kunnen 
gaan inzetten. In eerste instantie bestond het peuk-in-blik-plan van Constance. Zelf heb ik 
geëxperimenteerd met peukenasbakken op OV-haltes. Dan zit je dus wel vast aan haltes in 
De Aker en Sloten. Daarnaast is een algemene bewustzijnscampagne ook niet verkeerd, 
zoals bijvoorbeeld een voorlichtingsfilmpje dat vertoond wordt in het OV. Er zal dus een plan 
komen en dat zullen we hier dan voorleggen, en aan Mario uiteraard als het is aangevuld 
met jullie opmerkingen en oplossingen. 
Hettie: We hebben het buurtbudget Samen Slotervaart in 2023 gewonnen. Daarvoor hebben 
we de keuzewandasbakken bedacht. Op de wand heb je twee keuzes, bijv. pizza met of 
zonder ananas en dan doe je je peuk in de bak onder jouw keuze. Dat zouden we op het 
Allebeplein willen terugzien, dat plan hebben we al aan Mario voorgelegd, maar daar heeft 
hij nog niet op gereageerd. Dit plan kost ongeveer zeshonderd euro, maar het valt ook goed 
op. 
Jan: Het is verstandig om alle plannen te bundelen en daarmee op hem af te stappen. 
Hettie: Daaromheen zouden we nog wat kleinere dingen willen doen, zoals prikacties met 
kinderen en mensen er meer bewust van maken wat peuken doen in de natuur. 



Constance: Mijn idee was om te beginnen bij brandhaarden; personeel dat rookt en daar 
geen plek voor heeft. Die krijgen dan een blikje waar ze hun peuken in kunnen doen. Mijn 
idee was om dat groots als campagne op te zetten met een duidelijk beeld. Dat je weet als 
roker: ik heb een blik nodig zodat mijn peuk niet in de natuur belandt. 
Jan: Nadeel is dan wel dat je die brandhaarden moet opzoeken en dat is vrij 
arbeidsintensief. Daarbij bereik je dan wel alleen die medewerkers die in hun pauze roken, 
terwijl je op meer manieren meer mensen kunt bereiken. 
Constance: Die blikjes zouden ook aan bankjes bij haltes kunnen hangen en terug kunnen 
komen in dat filmpje dat je net noemde, zodat het blijft hangen. 
Jan: Ik heb hiermee geëxperimenteerd en het blikje was binnen korte tijd verdwenen. Heel 
veel peukencampagnes werken even en daarna liggen plekken weer bezaaid met peuken. 
Ernst?Sylvain?: Ik heb een peukenkoker, maar doorgaans trekken alle opvangmaterialen 
juist vuil aan. Gemeente Amsterdam acteert daarop door op sommige plekken vuilnisbakken 
juist weg te halen. Hoe meer we weghalen, zeker in wijken, hoe meer we zien dat het 
schoner wordt. Bij bushaltes en scholen werkt dat zo niet natuurlijk. We doen daar best veel 
onderzoek naar, want we willen het graag onder controle houden. 
Jan: Dat is een goede tip, want eigenlijk zeg je daarmee dat we ons moeten richten op 
drukke plekken. Daar valt de meeste winst te behalen. Het is vaak ook niet alleen het 
plaatsen van een bak, maar ook de communicatie eromheen. Je moet met mensen in 
gesprek gaan, net zoals bij de stoute rode bak. We hebben overigens contact gelegd met de 
organisaties van twee festivals die in het Sloterpark plaatsvinden, over het gebruik van de 
peukenenveloppen. Loveland heeft toegezegd er meerdere van ons kopen en die uit te 
delen en met Mystic Garden moeten we nog in gesprek. 
Ernst: Ook in natuurgebieden werkt het beter om minder vuilnisbakken te plaatsen, dat 
hebben we de afgelopen jaren gemerkt. 
Jan: Om dit af te ronden: wij gaan een plan schrijven en presenteren dat de volgende keer. 
Dan horen we graag jullie feedback en eventuele aanpassingen. 
 
Containertuintjes en adopteren 
Jan: Er zijn ondertussen weer containertuintjes geplaatst in Nieuw-West i.s.m. de gemeente 
op twee plekken die wij hadden aangegeven als VO. Er zijn in totaal zes bakken geplaatst. 
Er is dit jaar ook weer buurtbudget voor vrijgekomen in de buurt van de Jan Evertsenstraat. 
Tijdens de vorige vergadering was er even een scherpe discussie over wat nou de volgorde 
is op het gebied van containertuintjes. Moet een container geadopteerd zijn voordat je een 
containertuintje mag plaatsen of is het juist verstandig om de nog niet geadopteerde 
containers ervan te voorzien? Momenteel zegt de gemeente dat er geen tuintje mag komen 
als de plek nog niet geadopteerd is. De gedachte achter het tuintje is, dat het de gemeente 
minder werk geeft, want minder bijplaatsing. Het is wel werk voor de adoptant van het 
tuintje. Een tuintje kost ongeveer tweeduizend euro. Maar wat vinden wij van het standpunt 
van de gemeente? 
Anne: Ik snap wel dat de gemeente wil dat er iemand voor het tuintje zorgt, maar dat hoeft 
niet dezelfde persoon te zijn die de container geadopteerd heeft. 
Jan: Ik zou juist op probleemplekken een tuintje willen zien, met iemand die daarvoor zorg 
draagt om te zien of het iets oplost. 
Anne: De winst is dan misschien groot, maar hoe vindt de gemeente iemand die dat wil? 
Jan: Wij kunnen daar toch een rol in kunnen spelen? 
Kees: Ik snap het standpunt van de gemeente wel. 
Jan: Ik denk dat we er genoeg over hebben gezegd. 



 
Jaarcyclus kascie bespreken 
Koos: Ik heb vanmorgen met Wanda en Miep – de kascommissie – gesproken. Onder 
andere is afgesproken dat ik in januari de tijd krijg om de jaarrekening te schrijven, het 
boekjaar af te sluiten, de balans, winst- en verliesrekening en een screenshot van de 
bankrekening. Dat wordt allemaal bekeken door de kascommissie; zijn er zaken die vragen 
oproepen etc. Daar hebben zij februari de tijd voor en in maart leggen we alles voor aan de 
leden van het VO. Vanmorgen hebben we dus 2024 doorgenomen, ik heb hun vragen 
beantwoord en aanbevelingen ter harte genomen. Zij gaan daar een verslag van schrijven 
en dat alles samen wordt de volgende vergadering nogmaals voorgelegd. Daarna wordt het 
pas gepubliceerd op de website.   
 
Mededelingen gemeente  
Zinzi: Je had het al even aangestipt, maar er is een nieuwe verbetermanager aangesteld 
voor de meldingen bij de gemeente. Dat wordt door mijn collega Germaine verder opgepakt. 
Tweede punt is dat we bezig zijn met een schoon, heel, veilig-festival te organiseren op 12 
juni, van 15.00 tot 20.00. Wat we precies gaan doen, weten we nog niet maar jullie 
betrokkenheid wordt in ieder geval gevierd. We zitten nog in de startfase, dus leuke ideeën 
en participatie zijn welkom. 
Volgende punt; in januari heeft er in heel Nieuw-West een schouw plaatsgevonden, Jan was 
hierbij betrokken. Punten van de aanpaklijst werden hierbij geschouwd. Dat verslag volgt 
volgende week en dat mag dan ook op de website gedeeld worden. We zijn de aanpaklijst 
tevens aan het herzien/ vernieuwen, dus daarbij meteen de vraag of er nieuwe plekken op 
moeten of juist ervanaf. 
Jan: Even concreet, van de 94 punten zijn er 34 door BBV-ers ingebracht. Daarvan zijn er 22 
opnieuw beoordeeld. Die andere zestig punten zijn door gebiedsmakelaars ingebracht en 
die moesten zij herevalueren. 
Zinzi: Tijdens de schouw kwam ook naar voren dat het versoberde niveau ervoor zorgt dat 
sommige punten vuil zullen blijven omdat dat niveau aangehouden wordt. Melden heeft daar 
dus geen zin en dat is confronterend. 
Jan: Het laatste woord is hierover nog niet gezegd. 
Zinzi: We hebben een rondje gemaakt om de proef met het statiegeld te evalueren. We 
concludeerden dat het moeilijk was om dat vast te stellen. Er stond weinig naast de 
vuilnisbakken, maar dat zegt eigenlijk verder weinig. Er is wel nog een andere proef rondom 
de magneetbakken, daar wordt wel positief op gereageerd. Er wordt ook gekeken naar 
statiegeldverzamelplekken. 
 
Rondvraag 
Anne: Ik wil alleen melden dat ik een maandelijkse wandeling maak met de prikgroep van 
het azc. Iedereen mag meelopen. 
 
Afsluiting 
 
 


